

# 行政事业单位劳务派遣用工管理

陈衍坤

(济南市中心医院,山东 济南 250013)

**摘要:**劳务派遣用工在单位的人力资源管理体系中具有重要的作用,强化劳务派遣用工管理对于改进单位的人员管理,促进实现长远发展具有重要意义。本文首先分析了当前一些单位在劳务派遣用工管理方面出现的各种问题,进而结合改进优化劳务派遣用工管理模式,提出了几点建议措施。

**关键词:**劳务派遣;用工管理;改进优化

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.07.076

## 1 引言

随着事业单位体制改革的不断深化发展,事业单位劳动用工其方式也呈现出了多样化的发展趋势,劳务派遣用工已经成为事业单位人员的重要组成形式,作为事业单位用工模式的重要补充,对于确保单位的业务开展以及职能履行等方面发挥了非常重要的作用。但与此同时,劳务派遣用工在管理方面也更为复杂,要求事业单位在自身的人力资源管理体系建设方面,应该高度重视劳务派遣用管理,更好的调动劳务派遣用工的工作积极性,为单位的良好有序运转强化基础保障。

## 2 事业单位在劳务派遣用工管理方面存在的问题分析

事业单位的劳务派遣用工,主要是由具有合法资质的劳务派遣机构与事业单位之间,为了满足事业单位的编外用工需要,与劳务派遣机构之间签订劳务派遣协议,将与劳务派遣机构签订劳动合同、建立劳动合作关系的人员派往事业单位,并接收事业单位的管理和监督,完成单位交给的工作任务。劳务派遣用工最大的特点,在于劳务派遣机构和劳务派遣用工之间是形式上的劳动关系,而事业单位和劳务派遣用工之间是实际上的劳动关系,在劳务派遣机构和事业单位之间是一种服务关系。劳务派遣按照分类可以分为完全派遣、项目派遣、使用派遣、转移派遣、减员派遣以及短期派遣等多种形式。当前在劳务派遣用工管理方面存在的问题主要有:

(1)劳务派遣用工的工作积极性得不到充分调动。在事业单位的用工管理方面,劳务派遣人员的各方面待遇,与单位内部的在编人员相比,都有着一定的差距,虽然近年来事业单位改革加快推动同工同酬在单位内部的实施,但是难以得到完全有效的执行,劳务派遣用工无论是工资待遇、社会保险还是职务晋升以及岗位竞聘等方面与编内工作人员都有较大的差距,容易影响劳务派遣用功的工作积极性。

(2)针对劳务派遣用工的培训考核管理缺失。受到劳务派遣用工劳动关系和劳动形式分离的影响,无论是事业单位还是劳务派遣机构,都缺乏对劳务派遣用工的专业培训,也没有针对劳务派遣用工建立针对性相对较强的考核工作机制,因此造成了单位劳务派遣用工的素质能力得不到有效的提升,对于其工作绩效等也难以准确全面的进行掌握。

(3)对于劳务派遣用工的职业规划缺失。由于对于劳务派遣用工的重视不足,一些单位也没有针对劳务派遣用工的个人发展成长等建立相应的职业发展规划,特别是当前形势下劳务派遣用工转正有着严格的制度性障碍,如果没有科学合理的职业发展规划,不仅难以充分调动劳务派遣用功的工作积极性,同时也容易导致劳务派遣用工出现较高的离职率,特别是难以有效的挽留专业技术以及高层次技术人才。

## 3 优化完善劳务派遣用工管理的具体对策分析

在单位劳务派遣用工的管理方面,应该结合劳务派遣形式的特点,根据单位人力资源管理的实际需要,转变理念、完善工作机制,促进劳务派遣管理的规范化和高效化,可以采取以下几项措施:

(1)转变劳务派遣用工工作理念。在单位劳务派遣用工管理方

面,应该注重积极革新工作理念,把劳务派遣用工作作为单位内部人力资源管理的重要组成,综合分析单位内部劳务派遣的人员数量、专业素质、岗位状况等进行统一评估分析,进而针对劳务派遣用工建立完善管理办法。同时,在单位内部的劳务派遣用工的管理方面,还应该注重劳务派遣用工在岗位分配以及专业需求之间的匹配性,提高劳务派遣员工管理的科学性,尊重劳务派遣用工在薪酬待遇方面的需求,规范劳务派遣用工的薪酬管理,完善薪酬增长机制以及绩效奖金机制,进一步规范劳务派遣用工的劳动关系,确保劳务派遣工作人员的心理平衡和待遇同酬,增强其归属感。

(2)完善劳务派遣用工的培训考核体系。对劳务派遣用工进行培训以及考核,在促进劳务派遣用工综合素质的培养以及个人成长都具有非常重要的作用。一方面,应该注重提高劳务派遣用工培训的科学性,按照单位劳务派遣用工的岗位实际需求等开展岗前培训,促进提高其专业素质能力,同时还应该充分考虑单位的实际特点加强思想政治建设等方面的培训,促进劳务派遣用工综合素养的提升。另一方面,应该完善劳务派遣用工的考核和激励管理,采取定性和定量相结合的方式来选取考核指标,对劳务派遣用工的个人绩效情况进行全面的反映,并针对考核情况落实激励措施,促进劳务派遣员工效能的提升。

(3)注重劳务派遣用工的职业发展。在劳务派遣用工的管理方面,应该根据单位的特点对劳务派遣用工的职业发展空间进行适当的拓宽,针对劳务派遣用工建立规范化制度化的职业晋升机制,定期对劳务派遣用工工作人员进行职业评估,表现优秀的纳入职业晋升管理,增强单位劳务派遣用工的工作积极性。同时,还应该完善劳务派遣用工的合理化流动,对工作岗位等进行及时的调整优化,并完善劳务派遣用工的弹性化管理机制,解决长期单一岗位可能带来的职业倦怠问题,促进提升劳务派遣用功的工作活力,减少劳务派遣员工流失的问题,确保单位各项业务活动的顺利开展实施。

## 4 结语

在劳务派遣用工的管理方面,单位应该积极革新转变人力资源管理和劳务派遣用工管理理念,做好劳务派遣用工的岗位配置以及培训考核,统筹考虑劳务派遣用功的职业发展,促进劳务派遣用功的能力素质得到发展提升,实现人力资源配置使用效益的最大化。

## 参考文献

- [1]陈帆.新形势下企业劳务派遣用工的规范使用[J].劳动保障世界,2020(5):10.
- [2]梁德文.试论基于劳务派遣用工的国企人力资源管理[J].环渤海经济瞭望,2020(7):92-93.
- [3]徐可.浅谈科研事业单位劳务派遣用工管理的利弊[J].环渤海经济瞭望,2020(7):101-102.